

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган Шахунского райкома ВКП и райсовета депутатов трудящихся

### Колхоз сдает яйца государству

Колхоз „Труженик“, Извальского сельсовета от птицефермы, заведующим которой тов. Русаков, сдает яйца государству. Уже сдано несколько десятков свежих яиц.

### Правильно расставить рабочую силу

Колхозы вступили в решающий период подготовки к весне. Через несколько дней начнется сев. Настало время серьезно подумать над расстановкой рабочей силы на период весенне-летних работ.

В этом году весенний сев и весь цикл сельскохозяйственных работ придется проводить в колхозах с меньшим количеством рабочей силы.

В этих условиях правильно, разумно расставить колхозные рабочие руки имеет особенно большое значение.

Руководители передовых колхозов со всей серьезностью поняли это, организовали бригады, создали звенья, выделили бригадиров и звеньевых, подобрали севцов и пахарей, закрепили за ними тягловую силу, составили агротехнические планы и рабочие планы. Эти руководители продумали весь цикл сельскохозяйственных работ, предусмотрели трудности, с которыми им придется встретиться, наместили конкретные пути их преодоления. И нет никакого сомнения, что эти колхозы сумеют по-боевому провести весенний сев.

Но некоторые председатели колхозов до сего времени не поняли огромного значения правильной расстановки колхозной рабочей силы. В колхозе «12 Октября», Макаровского сельсовета до сего времени еще не подобраны бригадиры, не созданы звенья. Председатель колхоза тов. Лобастов ждет теплых майских дней. Такая неорганизованность ничего не может принести колхозу хорошего кроме вреда.

Остались считанные дни до сева. Сейчас же, не медля ни одного дня, правления колхозов со знанием дела, с учетом всех особенностей своего колхоза должны заняться расстановкой колхозников на период весенне-летних работ. Нужно помнить, что правильное использование колхозной рабочей силы будет решать успех весеннего сева.

### Выполняем взятые обязательства

Слесари тт. Елсуков и Ф. Русинов пользуются заслуженным авторитетом. Это мастера на все руки. Освоив все слесарные работы, они выполняют работу трех-четырех специалистов.

У нас создается тяжелое положение с вагонной обшивкой. Тов. Елсуков и Русинов опять приехали на выручку. Отработав день на оборудовании вагонов, они на ночь встают на заготовку обшивки. Иной раз им приходится просто предлагать отдохнуть 2-3 часа перед новым рабочим днем.

Кузнец Алексей Дмитриевич Морозов работает, не считаясь со временем, вырабатывая систематически более 400 процентов нормы. За март месяц при ос-

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 АПРЕЛЯ)

В течение 10 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

По уточненным данным за 8 апреля уничтожено не 25 самолетов противника, как об этом сообщалось ранее, а 30 немецких самолетов.

За 9 апреля сбито в воздушных боях 9 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 9 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 4 немецких танка, 40 автомашин с пехотой и грузами, 25 полевых и зенитных орудий, 12 минометов, 18 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до 6 рот пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Брянского фронта, заняли два населенных пункта. На улицах сел немцы оставили свыше 100 трупов, 3 орудия и 17 ящиков с минами.

На одном из участков Западного фронта наши бойцы за один день захватили 30 немецких блиндажей, одно орудие и 8 пулеметов. Немцы понесли большие потери в живой силе. На другом участке фронта, стремясь вернуть накануне занятый нашей частью населенный пункт, гитлеровцы при поддержке танков трижды пытались контратаковать наши позиции. Огнем артиллерии и пулеметов противник был отброшен, оставив на поле боя несколько сот трупов.

Рота, где командиром младший лейтенант Черепанов, выбила гитлеровцев из 30 домов и уничтожила 67 немецких солдат и 3 офицеров. Бойцы роты захватили орудие, несколько десятков винтовок, 10 тысяч патронов и радиостанцию.

навой ставке 167 рублей тов. Морозов заработал более 800 руб. Тов. Юдина совсем недавно освоила токарный станок. Включаясь в предмайское соревнование, она взялась выполнять две нормы. Тов. Юдина выполняет свое обязательство.

Слесарь тов. Дудолова, борясь за выполнение обязательства, вырабатывает ежедневно более 300 процентов.

Так стахановцы ВРП выполняют обязательства перед родиной, перед товарищами, ушедшими на фронт и героически защищающими родину.

И. Морозов, мастер механического цеха ВРП.

Смело громат гитлеровских захватчиков партизанские отряды, действующие в брянских лесах. За несколько месяцев бойцы партизанских отрядов уничтожили 4273 гитлеровских солдата и 257 офицеров. 163 немецких солдата и 23 офицера захвачены в плен. Гранатами и бутылками с горючей жидкостью партизаны уничтожили на аэродромах 19 немецких самолетов, сожгли 38 танков, подбили 19 бронемашин, взорвали бронепоезд, 365 автомашин, 8 складов с боеприпасами и различным снаряжением, 13 цистерн с горючим, 88 мостов, пустили под откос 19 воинских эшелонов. Захвачены трофеи: 16 автомашин, 706 винтовок, 57 пулеметов, 43 автомата, 9 орудий, 8 минометов и 5 радиостанций.

Нюже публикуются выдержки из дневника, найденного у убитого на Южном фронте немецкого обер-ефрейтора фон Шторена:

5 ЯНВАРЯ. Браков. Занятие с пулеметом. Маршевая группа за Лембергом подверглась нападению партизан.

10 ЯНВАРЯ. Отъезд из Тарнополья. По дороге очень много немецких могил.

12 ЯНВАРЯ. Прибыли в Умань. В городе безлюдно. Три дня уже без питания. Проклинаем все.

13 ЯНВАРЯ. В Бирогограде. На улицах никого не видеть. Разместились в пустом заводе.

29 ЯНВАРЯ. Днепропетровск.

### Юго-Западный фронт



Зам. политрука Г. Д. Сорокин слышит в своей части отличным автоматчиком. В одном из боев в районе Ч он уничтожил из своего автомата свыше 20 немцев. Правительство наградило т. Сорокина орденом «Красной Звезды». Фото Е. Копыта. Фотохроника ТАСС.

Вся колонна опять перепуталась... Многие заболели и слегли. В городе кладбище павших солдат 60 пехотной дивизии. Неисчислимо количество могил. На днях здесь судили группу солдат за бегство с поля боя.

9 ФЕВРАЛЯ. Прибыли, наконец, в дивизию. Участники последних боев рассказали, что наша дивизия понесла ужасные потери.

17 ФЕВРАЛЯ. Днем показываться нельзя. На высоте лежат русские снайперы. В полдень к нам приходит полковник Драбе, обросший и постаревший. Он говорит: «Мы окружены. Пункт необходимо удержать любой ценой».

24 МАРТА. В 2 часа 30 минут тревога. Русская артиллерия угрожает нас... Кажется, сейчас останется земной шар — такое убийственное переживание... В батальоне очень большие потери. Полка уже фактически нет. Многие, многих знакомых уже не стало».

Голод, перебой с доставкой сырья и большой недостаток квалифицированных рабочих на предприятиях Германии приводят к непрерывному сокращению выпуска продукции. На металлургическом заводе близ Нюрнберга в марте производительность труда, по сравнению с февралем, упала на 16 процентов. Резко выросло число несчастных случаев. Так в феврале было 12 случаев со смертельным исходом. Более 50 рабочих за это же время получили тяжелые увечья. В связи с многочисленными актами саботажа в цехах установлены посты штурмовиков.

Немцы уже несколько раз назначали сроки для сдачи оружия, находящегося у населения Франции. Французские патриоты не только не выполняют этих приказов, но усиливают борьбу с оккупантами. В Эпалли (департамент Вены) недавно произошло крушение поезда с военными материалами. В Бресте взорван дом, где помещались немецкие солдаты. В Нанте подожжен на улице грузовик с военным грузом и убит один немецкий офицер. Рабочие главных мастерских в Льеже объявили забастовку и заставили немцев освободить 80 арестованных рабочих. Брестские многих департаментов активно выступают против реквизиции продовольствия. Гитлеровцы, используя полицию и предателей, производят многочисленные аресты. Однако это приводит прямо к противоположным результатам. На борьбу с немцами порабощенными поднимаются все новые и новые отряды французских патриотов.

### Сила предмайского соревнования

Предмайское соревнование среди лесорубов и коневозчиков на Рябчевском лесозаготовке приняло широкие размеры. Оно охватило все бригады, все звенья. Благодаря этому, на участке появилось не мало людей, ежедневно дающих на заготовке дров по полторы-две нормы. В славную плеяду двухсотников вошли новые лесорубы тт. С. И. Воронцов, Е. Н. Русова из колхоза «Сухан», А. В. Беляев, Н. Г. Зуднева из колхоза им. Ворошилова, Майского сельсовета.

По полторы и более норм в день дают лесорубы тт. Ф. Н. Ванчуров, И. Е. Коробейников, Г. Соколов (колхоз «Трудовик»), В. П. Залетина, Н. Д. Кудряшова (колхоз «Рябчинский»), и другие.

Большой стимул предмайского соревнования дало в борьбе за высокую выработку на вывозке дров. Оно, и только оно явилось причиной того, что немалая часть коневозчиков полностью выполнила задание и сейчас продолжает работать сверх плана. К ним относятся коневозчики: тт. Н. В. Скороумов (колхоз «Красный кустарь»), В. П. Логинов, П. Т. Шабаров (колхоз «Новый путь»).

О колхознике сельхозартели «Третий год пятилетки» тов. А. П. Гудине следует сказать особо. До предмайского соревнования на участке он не выполнял норм выработки. Но вот его вызвал на соревнование член того же колхоза тов. Д. А. Белов. Тогда тов. Гудин изменил отношение к труду. Его производственные показатели стали расти с каждым днем. И вот настал день, когда оба эти колхозника вывезли по 120 кубометров дров и тем самым успешно справились с заданием.

Значительное количество лесорубов и коневозчиков мехлесопункт премировал ценными вещами.

Такова действительная сила предмайского соревнования.

А. Казанин.

### Лентяи

Есть колхозы, которые прислали на лесозаготовки лодырей и лентяев. Например, колхоз «Красный пахарь», М. Полдневского сельсовета командировал на лесозаготовки М. П. Маркова, Н. М. Толина, и А. М. Бровкина, которые не работают, а только время проводят. Они на четырех лошадях ежедневно вывозят 3-4 кубометра, тогда как на одной лошади можно вывезти 8-10 кубометров. Председатель колхоза «Красный пахарь» не заинтересуется работой своих коневозчиков, которые к 10 апреля на четырех лошадях вывезли всего лишь 50 кубометров дров, чем и срывают выполнение плана дровозаготовок. Таких лодырей нужно привлекать к судебной ответственности.

М. Дубинин.

